

JÕHVIKA EKSPRESS № 5

Direktori nurgake



2025/2026

Kevadised tervitused kõigile!

Akna taga on juba suur roheline ja kalendrit vaadates on jäänud loetud nädalad õppeaasta lõpuni. Aprillikuu ja mai algus möödusid kui linnulennul meie 9. klassidele põialt hoides. Õpetajadki on jõudnud kiire kevade kõrval osaleda erinevatel koolitustel, õpiringides, mitmed omandasid sel õppeaastal või on omandamas kvalifikatsiooni või läbisid mikrokraadi. Suur hulk õpetajaid jõudis maikuu käia ka Tartu koolides õppekäikudel. Tutvumine erinevate koolide õppekorraldusega annab alati mõtteainet ning paneb arutama teemadel, mis silma-kõrva jäid. Kogemust käidi saamas Tartu Hansa Koolis, Kristjan Jaak Petersoni Gümnaasiumis, Forseliuse koolis ja erakoolis LõunaTERA. Igas koolis oli midagi teistsugust, mida Jõhvi Põhikoolis ei kohta, aga mida tasub arutada ja ehk ka üle võtta.

Õpetajatel on valmimas Jõhvi Põhikooli õppetöö alus ehk kooli õppekava, puudu on veel detailid, mis antud õpilastele koolis toimuva väikese kujunduskonkursina lahendada. Paika on saanud kooli väärtused ja täpsustatud kool eripära.

Täname siinkohal kõiki lapsevanemaid, kes vastasid kooli küsitlusele ja aitasid kooli jaoks olulisi märksõnu paika seada!

Lõppemas on mitmeid muutusi toonud ja erakordselt töökas aasta, kus kõik kooli pedagoogilised ja tugitöötajad, kes vähegi soovisid, andsid oma panuse, et Jõhvi Põhikoolis oleksid olemas õiguslikult selged alused ja kõigile arusaadavad põhimõtted, mis teevad järgmise õppeaasta mitmes mõttes lihtsamaks.

Enne suvist koolivaheaega on ees veel mitmed toredad tunnustusüritused, kohtumised, aktused ja vastuvõttud.

Soovin kõigile viimaseks spurdiks palju energiat, et igaühe iseenda õppeaasta saavutuste kokkuvõtte kujuneks teile meelepäraseks!

▶ JÕHVI PÕHIKOOLI TEGEMISED MÄRTS- APRILL

Kevad saabus Jõhvi Põhikooli koos tantsu, laulu ja spordiüritustega.

MÄRTSIS

Suusapäevad tõid kokku päikese, liikumise ja imelise talveilma

Märtsi alguses toimus Alutaguse Tervisespordikeskuses Jõhvi Põhikooli traditsiooniline suuspäev. 3. märtsil suusatasid 4.–9. klasside õpilased. Kokku osales 222 noort. Osalejad said valida kahe erineva võistlusklassi vahel, alates ajavõtuga meistriklassist kuni rahuliku suusatamiseni ilma ajavõtuta. Lisaks võttis 86 õpilast osa tempokast tervisekõnnist. 5. märtsil said suusarõõmu kogeda 1.–3. klasside ja eriklasside õpilased, kes harjutasid oskusi, lustisid ning pidasid väikese võistluse. Mõlemad päevad möödusid rõõmsalt, turvaliselt ja pakkusid kõigile liikumisest suurt rõõmu.

Kirjanik käis külas

13. märtsil kohtusid 8. klasside õpilased kirjanik Heili Künnapasega, kes tutvustas oma loomingut ja kirjutamistekonda. Juttu tuli ka tema raamatusarjast, kuhu kuulub 12 teost, iga kuu kohta üks. Õpilased said teada, miks autor alustas sarja just augustikuust. Lisaks jagas ta mõtteid lugemise tähtsusest ja oma isiklikust elust. Kohtumine oli inspireeriv ja pani noori mõtlema lugemise ning kirjutamise väärtusele.

32. kooli tantsu- ja laulupidu “Ümmargune lõpmatus”

20. märtsil toimus 32. kooli tantsu- ja laulupidu, mis kandis seekord pealkirja “Ümmargune lõpmatus”. Lavale astusid sajad tantsijad ja lauljad ning ka õpetajate kollektiivid. Üritus kandis ühtekuuluvuse ja rõõmu sõnumit, sidudes erinevad põlvkonnad ühiseks tervikuks. Peo õnnestumisele aitasid kaasa pühendunud juhendajad. See meelde jääv sündmus jääb osalejate südamesse pikaks ajaks. Loe lähemalt

[SIIT.](#)

Hea Lapse ajakiri avaldas õpilaste loomingut

Veebruaris ilmus ajakirjas mitme Jõhvi Põhikooli õpilase looming. 8. klassi õpilane Melania Suslova paistis silma oma vaimuka 5-realise luuletusega Jõhvist. Ajakirjas jõudsid lugejateni ka 5.a klassi õpilaste joonistused ja luuletused, mis keskendusid unenägudele ja unistustele. Noorte fantaasia oli julge, poeetiline ja kohati üllatav – just nagu head unenäod olema peavad.

Erilise tunnustuse osaliseks sai Darja Balandina, kelle haiku valiti samuti avaldamiseks. Haiku napolis vormis on palju tundeid, kujundeid ja täpsust – Darja tegi seda kõike meisterlikult.

Avaldamine oli lastele suur tunnustus ja innustus edasiseks loometööks.



Tantsijad lõputantsu tantsimas.

Foto: S. Popov

APRILLIS

1. aprillil toimus traditsiooniline õpetajate tooliralli. Võistlust vaata [SIIT](#).

Tšehhi õpetajad käisid töövarjuks Erasmus+ programmi raames

Aprillis külastasid meie kooli Erasmus+ programmi raames kolm õpetajat Tšehhist. Nädala jooksul tutvusid Sebastian, Aneta ja Martin meie koolielu, õppetöö korralduse ning digilahendustega. Külalised osalesid erinevates tundides ning said mitmekülgse ülevaate Eesti haridussüsteemist. Visiidi lõpus viisid nad ka ise läbi tunde, pakkudes õpilastele uusi kogemusi. Nädal oli sisukas ja inspireeriv ning andis lootust tulevaseks koostööks.

Eelkool jõudis eduka lõpuni

Meie kooli eelkool lõppes pärast 12 nädalat edukalt, tuues kokku rekordilised 78 last. Lapsed õppisid tähti, arvutamist ning arendasid loovust läbi mänguliste tegevuste. Eelkool aitas lastel harjuda koolikeskkonnaga ja tutvuda õpetajatega. See oli väärtuslik ettevalmistus sügisel algavaks kooliteeks.



Lõpetajad tiitlitega.

Foto: S. Popov

Lennukell 2026 - Viimane Lahing

10. aprillil toimus üheksandike pidulik Lennukell pealkirjaga „Viimane Lahing“. Õhtujuhid Theresa ja Karl avasid sündmuse mõttega, et ees ei oota mitte mõõkadega võitlus, vaid lahing täis mälestusi, mängulusti ja meeskonnavaimu. Lõpetajaid tervitas direktor Anne Endjärv, julgustades noori viimaseks pingutuseks enne eksameid.

Lavale astusid ka kooli kõige nooremad – 1. klass luuletusega ja 2. klass lauluga „Musta kassi tango“. Jagati tiitleid ning peeti lõbusaid võistlusmänge, mis lõid eleva õhkkonna. Lõpetajad tänasid õpetajaid ja andsid traditsiooniliselt lipu üle järgmisele lennule. Sündmus meenutas, et ees ootavad tähtsad eksamid ja uued väljakutsed.

Õpetajate rahvatantsurühm KUREMARI festivalil Viljandis

11. aprillil osales meie kooli õpetajate rahvatantsurühm Kuremari vabariiklikul õpetajate rahvatantsufestivalil Viljandis. Üritus tõi kokku üle 20 rühma erinevatest Eesti piirkondadest. Festivalipäev pakkus osalejatele mitmekesisest ja sisukat programmi – lisaks ühisele tantsimisele oli võimalik külastada erinevaid töötubasid ning päeva lõpetas meeleolukas simman.

Meie kooli „Kuremarjad“ on sellel festivalil osalenud juba alates 2014. aastast. Tänavu esitati Reelika Porosoni loodud tantsu „Vihmakõnõ“.

▶ TULEMAS



18.-22.05 LIIKUMA KUTSUVATE KOOLIDE
KEVADINE ÕUESÕPPENÄDAL

28.05 JÕHVI PÕHIKOOI PROJEKTIFESTIVAL



▶ 1.-30. MAI OOTAME KÕIKI OSA VÕTMA JÕHVI PÕHIKOOI ÕPILASTELE, VANEMATELE JA TÖÖTAJATELE MÕELDUD VÄLJAKUTSEST "SAMMU JA PILDISTA". ROHKEM INFOT ÜRITUSE KODULEHELT [HTTPS://SITES.GOOGLE.COM/VIEW/SAMMU-JA-PILDISTA](https://sites.google.com/view/sammu-ja-pildista)

▶ 8. JUUNIL JÕHVI PÕHIKOOI DIREKTORI VASTUVÕTT

▶ 9. JUUNIL 1.-8. KLASSIDE LÕPUAKTUS HEINO LIPU STAADIONIL

▶ 12. JUUNIL 9. KLASSIDE LÕPUAKTUS JÕHVI KONTSERDIMAJAS

Täpsem info ürituste ja sündmuste kohta on leitav Stuudiumist

► TUNNUSTAME!

Meie tublid õpilased!

Arukate Õpilaste Akadeemia

Jõhvi Põhikooli võistkond **Karolyn Kolde, Leelet Leitud, Frederico Miguel Kaljumäe Marques ja Markus Karja** saavutasid pingelises finaalis tubli **II koha** ning pälvisid lisaks ka parima projekti auhinna. Kogu hooaja peale krooniti nad piirkondliku turniiri **üldvõitjateks**.

Koolidevahelised 3x3 korvpallivõistlused

8.-9. klass võistkond **III koht**, võistkonda kuulusid **Mattias Mihhailov, Jakob Jõemets, Ott Kaskema, Tenver Dello**.

► HEA TEADA!



Nutiseadmete teadlik kasutamine mõjutab otseselt laste ja noorte heaolu, arengut ja õpivõimet, mistõttu on oluline, et täiskasvanud tegutseksid teadlikult ja ühtse sõnumiga, ennetades probleeme ning panustades laste tervisesse ja tulevikku. Soovitused lapsevanematele on leitavad **SIIT**

Koolivormi info on leitav **SIIT**

Jõhvi vallavalitsuse
korraldusega
10.03.2026 nr 276
kooskõlastati Jõhvi
Põhikooli 2026/2027
õppeaasta tundide
algusaeg kell 8.30.

Hoida meie tegemistel silm peal

